

去郑州的路 越来越“短”了

□晚报记者 牛思光 文/图

现在从周口中心城区驾车去郑州，绝大部分市民首选路线是走新周高速公路，这是为什么呢？原因就是自2015年12月23日新周高速公路通车后，周口市民驾车去郑州减少了行车路程，节省了行车时间，减少了高速公路通行费用，所以走这条高速公路逐渐成为人们去郑州的首选路线。

说起新周高速公路通行后带来的变化，经常往来郑州周口两地的市民许胜最大的感受就是：“快！这条高速公路带来的变化就是快！”许胜给周口晚报记者比较了一下新周高速公路开通前后他去郑州的行车路线：以前，他从周口驾车去郑州，是走宁洛高速公路转京港澳高速公路，路程大约190公里，用时超过2个小时，其中高速公路路程长约160公里。现在，他驾车去郑州是走新周高速公路转商登高速公路，由京港澳高速公路进入郑州，路程大约170公里，用时约1个半小时，其中高速公路路程150公里左右。

由于工作原因，许胜经常往来郑州周口两地，大半年来对他驾车走新周高速公路很有经验。许胜说：“以从郑州回周口为例子，我经常周一上午回周口的公司开会，一般来说我会早上6点从郑州出发，以避开郑州堵车早高峰。6点20分能从郑州南站上京

港澳高速公路，经过商登高速公路走新周高速公路，大约7点40分能从周口西站下高速，吃完早饭还不耽误8点半公司的会。”

采访中，一些有着长期驾车经验的市民还有一个看法：开车从周口去郑州不仅要计算高速公路的里程，还要考虑上高速公路之前的路线选择。包车司机陈师傅说：“我们开车走高速公路的目的是节省时间，怎么样快速驶入高速公路是老司机选择行车路线的一个重要环节。以前我开车去郑州常走的是宁洛高速公路，通常要穿过大半个周口中心城区，这大概得花费半个小时时间，尤其是经过中州大道南段时，一旦遇到交通高峰堵车，有多少时间都要浪费在那里了。而我要是走新周高速公路，可以从周口中心城区北部经过，相对来说那里的车辆较少，路上不容易遇到堵车。”

陈师傅认为新周高速公路开通后，周口、郑州的距离“缩短”了不少。“虽然有人说，新周高速公路开通后来往周口郑州两地的高速通行费用只节省了10元，和他们的想象有一定差距，但这可能是我们对新周高速公路期望值过高造成的。其实仔细想想，现在我们较以前还是减少了行车路程，节省了大约半小时的行车时间，相对于金钱，毕竟时间对大家来说更为重要。”



车辆从周口西站驶上新周高速公路



市创城指挥部督查中心城区每周五义务劳动

多条道路又见打场晒粮

□晚报记者 彭慧

本报讯 9月9日下午，在周口中心城区各责任单位及分包单位志愿者集中义务清扫的时间段，市创建省级文明城市指挥部督查组兵分四路，对几大城市出入口和中心城区范围内的市容市貌、环境卫生清扫保洁情况督查时发现，七一路、八大道、交通大道、周口大道等主干道在大家的共同努力下，环境卫生、市容秩序保洁和巩固情况良好，但部分次干道及背街小巷还存在着保洁不到位、乱贴乱画、车辆乱停乱放及占道经营等乱象。特别是正值玉米等作物秋收，几大城市出入口及多条外环道路，市容市貌和卫生状况不忍直视，道路沿线到处是村民打场晒粮，不少路段分包单位未组织人员进行义务清扫，相关责任单位也没有派出执法人员前去制止。

当日16时20分许，督查组在文昌大道与腾飞路交叉口东北角看到，河沟里倾倒了大量生活垃圾和堆成小山的玉米秸秆，没有看到分包该路段

的周口科技职业技术学院志愿者进行义务清扫。文昌生态园门前、东新区招商大厦周边等处，均沦为打场晒粮的“重灾区”，道路两侧还有散落的垃圾；大广高速公路入口立交桥下，垃圾和玉米秸秆堆成小山，几根桥墩上贴满花花绿绿的“牛皮癣”，督查组未看到分包单位中国电信周口分公司志愿者进行义务清扫；武盛大道、周项路、开元大道东段沿线等处，也普遍存在占用快、慢车道打场晒粮，玉米秸秆和玉米芯等随处可见乱扔乱堆现象，个别路段村民竟将玉米脱粒机等中型农用机械设备开到桥上、路上，直接给玉米脱粒，还有一些村民在马路上扬场，灰尘漫天飞舞；太昊路与富民路交叉口西侧堆满建筑垃圾和生活垃圾，绵延近百米，仅用防尘网简单遮盖，并未及时清运，而道路东侧有人晾晒豆子，中间仅留一辆轿车勉强通过的位置，四周臭气熏天。

除市容市貌和环境卫生受打场晒粮“拖累”以外，原荷花市场北门、周口七中、闫庄小学、十九中、周口一中等

重点部位周边商户出店经营、马路摊点占道经营现象比较突出；中心城区多条次干道和小街小巷，例如常青路、芙蓉路、五一路、工农路、莲花大道等道路两侧商家出店占道经营和车辆乱停乱放现象突出；文昌大道西段道路两侧施工围挡破损严重；沙颍河以北多条路段“见旗不见人”，还有部分路段清扫保洁不认真，应付疲惫。

不过，在当天督查过程中，有几个督查组也看到大多数路段的分包单位精心组织志愿者进行义务清扫，情况好的路段有七一路全段、八大道全段、周口大道全段、中州大道（沙颍河以南路段）、汉阳路（周口大闸以南路段）、太昊东路、庆丰路等，以上路段在责任单位和分包单位的共同努力下，市容市貌明显提升，环境卫生良好。对于此次督查中发现的问题，督查组希望以上责任单位齐心协力、通力合作，按照创城标准，把握时间节点，尽快对各自辖区的通报问题认真整改，做好充分准备，迎接省级文明城市检查验收工作。

2016年“周口最美教师”评选结果揭晓

快看看都有谁

□晚报记者 宋风
通讯员 谢文贞

本报讯 经过5个月的推荐和评选，10位“周口最美教师”近日出炉，沈丘县槐店镇北关小学教师王霞等10人荣获2016年“周口最美教师”荣誉称号。

今年“周口最美教师”评选活动经过县区教育部门推荐，共有20名优秀教师进入初选，初选名单确定后，主办方通过《周口日报》、《周口晚报》、周口晚报微信公众平台开展市民投票活动，投票活动结束后，市教育局对候选人票数进行统计，并进行专家评审。最终入选的10位“周口最美教师”分别是：沈丘县槐店镇北关小学教师王霞，项城市付集镇冯寨小学教师王秋霞，西华县实验小学教师王素喜，淮阳县曹河盐场小学教师王艳娟，郸城县汲水乡刘小集小学教师李可明，太康县第一高级中学教师李照银，扶沟县直高中教师陈显领，周口市第二高级中学教师赵东来，周口市市直幼儿园教师胡娟娟，扶沟县卞岗镇第三初级中学教师谢方兵。

9月9日，在全市庆祝第32个教师节座谈会上，市领导对2016年“周口最美教师”进行了表彰，并强调全市教育系统要认真组织开展向“周口最美教师”学习活动，把学习活动作为师德建设的重要抓手，进一步弘扬新时期人民教师的高尚师德和尊师重教的良好风尚，号召广大教育工作者以最美教师为榜样，甘守三尺讲台，争做“四有”教师，努力践行社会主义核心价值观，为办好人民满意教育作出新的更大贡献。

据悉，为弘扬正气、鼓舞斗志、树立典型，倡导更多的优秀教师潜心教学、教书育人，周口市委宣传部、周口市教育局、周口报业传媒集团、周口广播电视台联合组织开展了“周口最美教师”评选活动。该评选活动自2015年首次开展，每年评选一次。